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              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

北京市东城区2013--2014学年第二学期初三综合练习（二）
数  学  试  卷2014.6
学校  班级 姓名 考号
	考
生
须
知
	1.本试卷共6页，共五道大题，25道小题，满分120分.考试时间120分钟.

2.在试卷和答题卡上认真填写学校、班级、姓名和考号.

3.试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效.

4.在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答.

5.考试结束，请将本试卷、答题卡一并交回.


一、选择题（本题共32分，每小题4分）
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的. 

1．如果a与－3互为相反数，那么a等于
 A．
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2．2014年3月21日上午，我国新型导弹驱逐舰昆明舰举行入列仪式，正式加入人民海军战斗序列．昆明舰采用柴燃交替动力，配备2台QC208燃气轮机，单台功率37500马力．数据37500用科学记数法表示为
A．
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3．下列计算正确的是
A．a3＋a3＝a6       B．a6÷[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




a3＝a2C．(a2)3＝a8       D．a2·a3＝a5
4．同时抛掷两枚质地均匀的正方体骰子1次，下列事件中不可能事件是
A．朝上的点数之和为13                     B．朝上的点数之和为12 
C．朝上的点数之和为2                      D．朝上的点数之和小于3
5．本学期的五次数学单元练习中，甲、乙两位同学的平均成绩一样，方差分别为1.2，0.5，由此可知
   A．甲比乙的成绩稳定                  B．甲乙两人的成绩一样稳定
C．乙比甲的[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




成绩稳定D．无法确定谁的成绩更稳定
6．如图，⊙O是正方形ABCD的外接圆，点E是弧AD上任意一点，则∠BEC的度数为
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 30° B. 45°
C. 60° D. 90°
7．已知一个菱形的周长是20cm，两条对角线的比是4∶3，则这个菱形的面积是
   A．12cm2        B． 24cm2      C． 48cm2       D． 96cm2
8．矩形ABCD中，[image: image11.png]


AD=8 cm，AB=6 cm．动点E从点C开始沿边CB向点B以2cm/s的速度运动至点B停[image: image12.png]


止，动点F从点C同时出发沿边CD向点D以1cm/s的速度运动至点D停止.如图可得到矩形CFHE，设运动时间为x（单位[image: image13.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




：s），此时矩形ABCD去掉矩形CFHE后剩余部分的面积为y(单位：cm2)，则y与x之间的函数关系用图象表[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




示大致是下图中的
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）
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9. 使二次根式
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有意义的
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的取值范围是．
10. 如图，在△ABC中，[image: image17.wmf]Ð

C=90[image: image18.wmf]o

，点D在AC上，将△BCD沿BD翻折，点C落在斜边AB上，若AC=12cm, DC=5cm，则sinA=．
11.如图，三个小正方形的边长都为1，则图中阴影部分面积的和是．（结果保留
[image: image19.wmf]π

）
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12．如图，矩形BCDE的各边分别平行于x轴或y轴，物体甲和物体乙由点A（2，0）同时出发，沿矩形BCDE的边作环绕运动，物体甲按逆时针方向以1个单位/秒匀速运动，物体乙按顺时针方向以2个单位/秒匀速运动，则两个物体运动后的第2次相遇地点坐标是；第2014次相遇地点的坐标是．
三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13．计算：
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14．解方程：
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15．已知：如图，EC=AC，∠BCE=∠DCA，∠A=∠E．
求证：BC=DC．
16．
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17.列方程或方程组解应[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




用题：
甲、乙两公司各为“希望工程”捐款20000元．已知乙公司比甲公司人均多捐20元，且乙公司的人数是甲公司人数的
[image: image25.wmf]4

5

．问甲、乙两公司人均捐款各为多少元？
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18.如图,在平面直角坐标系xOy中,点A在第一象[image: image26.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




限,它的纵坐标是横坐标的3倍,反比例函数
[image: image27.wmf]12
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的图象经过点A. 

(1)求点A的坐标；
(2)如果经过点A的一次函数图象与y轴的正半轴交于点B,且OB=AB,求这个一次函数的解析式.

四、解答题（本题共20分，每小题5分）
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19．在平行四边形ABCD中，AB=6， AD=9，∠BAD的平分线交BC于点E，交DC的延长线于点F，BG⊥AE于点G，
[image: image28.wmf]42
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的周长.

20. 图①表[image: image30.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




示的是某综合商场今年1—5月的商品各月销售总额的情况，图②表示商场服装部各月销售额占商场当月销售总额的百分比情况，观察图①、图②，解答下列问题：
[image: image64.png]



（1）来自商场[image: image31.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




财务部的数据报告表明，商场1—5月的商品销售总额一共是410万元，请你根据这一信息将图①中的统计图补充完整；
（2）商场服装部5月份的销售额是多少万元？
（3）小刚观察图②后认为，5月份商场服装部的销售额比4月份减少了，你同意他的看法吗？请说明理由.
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21．如图，在△ABC中，AB＝AC，AE是角平分线，BM平分∠ABC交AE于点M，经过B，M两点的⊙O交BC于点G，交AB于点F，FB恰为⊙O的直径．
[image: image32.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





（1）判断AE与⊙O的位置关系，并说明理由；
（2）当BC＝4，AC＝3CE时，求⊙O的半径．
22.我们曾学过“两点之间线段最短”的知识，常可利用它来解决两条线段和最小的相关问题，下面是大家非常熟悉的一道习题：
如图1，已知，A，B在直线l的同一侧，在l上求作一点，使得PA+PB最小．
[image: image66.jpg]AY
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我们只要作点B关于l的对称点B′，（如图2所示）根据对称性可知，PB=PB＇．因此，求AP+BP最小就相当于求AP+PB′最小，显然当A、P、B′在一条直线上时AP+PB′最小，因此连接AB＇，与直线l的交点，就是要求的点P．
[image: image67.emf]有很多问题都可用类似的方法去思考解决．
探究：
（1）如图3，正方形ABCD的边长为2，E为BC的中点，P是BD上
一动点．连结[image: image33.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE
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EP，CP，则EP+CP的最小值是__________；


（2）如图4，A是锐角MON内部任意一点，在∠MON的两边OM，ON上各求作一点B，C，组成△ABC，使△ABC周长最小；（不写作法，保留作图痕迹）
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（3）如图5，平面直角坐标系中有两点A（6，4）、B（4，6），在y轴上找一点C，[image: image36.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




在x轴上找一点D，使得四边形ABCD的周长最小，则点C的坐标应该是，[点D的坐标应该是．
五．解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
23．已知：关于
[image: image37.wmf]x

的一元二次方程
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（1）求证：无论
[image: image39.wmf]m

取何值，此方程总有两个实数根；
（2）设抛物线
[image: image40.wmf]2
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，证明：此函数图像一定过
[image: image41.wmf]x

轴，
[image: image42.wmf]y

轴上的两个定点（设
[image: image43.wmf]x

轴上的定点为点A，
[image: image44.wmf]y

轴上的定点为点C）；
（3）设此函数的图像与
[image: image45.wmf]x

轴的另一交点为B，当△ABC为锐角三角形时，求
[image: image46.wmf]m

的取值范围．
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24．如图，等腰Rt△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC=4，P是AC边上一动点，由A向C运动（与A、C不重合），Q是CB延长线上一点，与点P同时以相同的速度由B向CB延长线方向运动（Q不与B重合），过P作PE⊥AB于E，连接PQ交AB于D．
（1）当∠BQD=30°时，求AP的长；
（2）当运动过程中线段ED的长是否发生变化？如果不变，求出线段ED的长；如果变化请说明理由；
（3）在整个运动过程中，设AP为x，BD为y，求y关于x的函数关系式，并求出[image: image48.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




当△BDQ为等腰三角形时BD的值．
25.定义：对于数轴上的任意两点A，B分别表示数
[image: image49.wmf]1,2
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表示他们之间的距离；对于平面直角坐标系中的任意两点
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[image: image52.wmf]1212
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叫做A，B两点之间的直角距离,记作d（A，B）．
（1）已知O为坐标原点，若点P坐标为（－1，3），则d(O,P)＝_____________;

（2）已知C是直线上y＝x＋2的一个动点，
①若D（1，0），求点C与点D的直角距离的最小值；
②若E是以原点O为圆心，1为半径的圆上的一个动点，请直接写出点C与点E的直角距离的最小值．
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